

我区召开特殊人群 麻疹疫苗强化免疫活动动员会

本报讯 为进一步推进我区消除麻疹工作,切实保障广大人民群众的身体健康,确保2012年如期实现消除麻疹目标,10月20日,区卫生局组织召开了全区特殊人群麻疹疫苗强化免疫活动动员会,对我区特殊人群麻疹疫苗强化工作进行了具体安排和部署。

各基层医疗卫生单位负责人、分管领导,各大中专院校分管同志、各接种点负责人等100余人参加会议。会议由局党委书记、区卫生防疫站站长冯春来主持,副站长刘西桥做业务安排,区卫生局党委书记、局长王仰利、局党委成员、工会主任张义文出席会议。

会议的主要任务是传达区政府及市卫生局关于特殊人群麻疹疫苗强化免疫相关文件精神,并就我区当前的强化免疫接种工作进行层层安排和部署。会议传达了聊城市特殊人群麻疹疫苗强化免疫活动实施方案,下发了东昌政办发〔2011〕101号关于成立东昌府区特殊人群麻疹疫苗强化免疫活动领导小组的通知和关于认定2011年东昌府区特殊人群麻疹疫苗强化免疫活动临时接种点的通知。

会议明确了这次强化免疫接种的时间、接种对象、接种方法及其接种注意事项,会议要求预防接种人员要进一步严格技术操作规范,严格做好接种期间的各项管理登记及应该履行的各项告知义务,要按照边摸底,边接种的工作方法,进一步加大宣传力度,确保我区特殊人群麻疹强化免疫工作顺利进展。

为确保各项接种措施落到实处,区卫生局党委书记、局长王仰利提出具体工作要求,他强调在当前的麻疹疫苗强化免疫接种工作中,要务必做好以下四个方面的工作:

一是要进一步提高认识、增强做好这项工作的责任感和使命感,各单位的接种率务必达到100%的接种目标,各基层医疗卫生单位同时要做好各项督导工作。

二是要周密安排,制定详实切实可行的接种措施,确保这项工作顺利进行,各单位务必落实责任分工,分片包干,层层签订责任状,切实做到无缝隙、全覆盖。

三是要确保万无一失,不发生麻疹疫情,各单位要抽调精干力量负责并组织实施这项接种工作,及时、完整、详细地做好各项登记工作。

四是要进一步加强领导、狠抓落实,各单位要成立相应的领导组织,积极向本单位主要负责人做好工作汇报,争取单位一把手的重视和支持。

(通讯员 正文)

区人民医院

召开全院进修医师成果汇报会

本报讯 10月下旬,区人民医院分批召开了全院进修医师成果汇报会,20位进修归来的医师将自己所学成果向全院进行了汇报,并对科室专业发展提出了建议和设想,李邦民院长肯定了进修医师返院后取得的成绩,提出了更高的希望。

近几年,该院十分重视人才培养工作,先后派出近50名医师到山东省立医院、北京朝阳医院、北京医院、北京中日友好医院等三甲医院进修学习,他们把大量先进技术信息及诊疗方法带回本地,促进了当地医疗技术水平的提升,使医院人才梯队建设较以前更加合理,专科建设更加细化。

(通讯员 田光建 徐学芹 王景壮)

年轻的“老”主任 ——记区人民医院内一科主任 马维斌

本报记者 宋慧霞 通讯员 田光建

平常我们去医院看病都愿意选择年长的医生,总认为他们经验丰富,诊治效果好,可在区人民医院一位年轻的医生也颇受大家欢迎,有位幽默的病人还因此送了他一个雅号——年轻的“老”主任。

10月27日,记者在区人民医院见到了这位年轻的“老”主任——内一科主任马维斌。

今年36岁的马维斌,担任主任这一职已经近6年了,对于接受过正规高等教育的人来说能在30岁当上主任确实是较年轻的。

有限职责 无限服务

内一科是区人民医院的重点科

室,也是全区最大的脑血管病防治中心、诊疗中心。1999年从滨州医学院毕业后,马维斌就一直在这工作,并在2006年的时候担任了主任一职,现在他还是神经内科的学术带头人和医院的副主任医师。

当上主任后马维斌不断提高自己的医术,使该科室在脑梗塞的早期溶栓、脑出血的微创治疗方面处于全区及周边地区的领先地位;同时他也在自己认为更重要的服务上下足了功夫。“受科技水平的限制,我们可能在某些疾病方面不能彻底的帮助病人,可是在服务方面我们完全可以尽自己的全力,让病人尽

可能的舒心。”在谈到一次夜里12点出诊并陪了病人一晚的病例时马维斌这样说。

单一科室 综合单元

在区人民医院内一科也叫神经内科,但是负责治疗的不仅有脑血管病人(包括他们的早期康复锻炼),还负责睡眠障碍、癫痫、脊髓疾病、周围神经病等的治疗和抑郁症、焦虑症的心理测量和咨询,也因此大家都把他叫做“综合单元”。

作为“综合单元”的主任,马维斌把每一次学习的机会都充分利用。2003年~2004年他去北京朝阳医院进修,在这一年里马维斌几乎

没逛过自己仰慕已久的北京城,整日待在医院里,不是和老师学习,就是自己埋头研习那些医学资料。不过,谈到这些马维斌一点都不遗憾:

“随着生活水平的提高,一些人养成了不良的生活习惯,脑血管病人出现了低龄化现象,再加上很多治疗技术的更新,这就要求我们要不断地跟改进,所以学好技术、帮病人减轻痛苦带给我的成就感才是我最喜欢的。”

优秀医生 失职爸爸

年轻“老”主任的雅号是对马维斌医务工作的肯定,多年来他也一直被评为单位的先进工作者,获

得了很多荣誉,可就是这么一位优秀的医务工作者,在家人眼里却是“不称职的”。

多年来马维斌很少在家陪家人,妻子虽然心里支持他的工作,但难免也会抱怨几句,年迈的母亲在帮他照顾孩子的时候,也经常叮嘱他多在家待会,孩子更是羡慕别的孩子的爸爸能经常陪着他们。每当家人给他提起这事时,马维斌心里很是愧疚,但是他能做的只有听着。

偶有休班,这位“老”主任还得时刻准备被“召回”,不过,他好像乐此不疲,据他说,当初选择学医是兴趣所在,这些年也是如此。



10月1日,区妇幼保健院第一台门诊叫号机在儿童保健中心运行。儿童家长在取号成功拿到号票后,只需在候诊区候诊,静待电脑自动发出就诊顺序的叫号声,通过语音呼叫、LED屏显示等形式,引导儿童家长按照整个服务流程完成检查。

区妇幼保健院自申报五星级接种门诊以来,积极按照《星级规范化预防接种门诊评审标准》,稳步推进自身星级规范化预防接种门诊的建设工作。门诊叫号系统的应用打破了传统的候诊模式,保证了顾客的就诊秩序。此后,区妇幼保健院还将在等候区增设儿童娱乐区、喂奶区,更加注重服务内涵,以便更好的服务于广大儿童。

(通讯员 张全林 马宗辉 王兴美 摄)

用奉献书写答卷 ——记区人民医院业务副院长 费林晶

本报记者 彭凯 通讯员 田光建

怀着一名医生的使命和自豪,他从1993年开始,就在东昌府这块热土上奉献自己的青春年华,二十载如一日地工作在医疗一线。他的行医生涯,虽无丰功伟绩,但作为一个注重医技与医德的好医生,用近二十年辛勤耕耘,默默地诠释了德技双馨的医德医风,用行动践行着淡泊名利、廉洁行医、本分做人的人生准则。他的人格魅力感召着身边每一个人,为医务工作者树立了优秀的楷模。

费林晶,区人民医院业务副院长,1993年调入区人民医院工作,至今已经快20年。在这些年里,他深深地扎根于卫生事业,牢记为人民服务的宗旨,秉承救死扶伤的天职,辛勤耕耘,无私奉献,在平凡的医疗岗位上,凭着一颗满腔热忱的心和较好的医疗技术,为病人提供优质高效的医疗服务,做出了一定的成绩,被广大患者和医院同仁公认为爱岗敬业、任劳任怨、德艺双馨、年轻有为的好大夫,好领导。

厚德修身 博学致远

参加工作以来,费林晶一直从事普外科临床治疗及科室管理工作,他刻苦钻研业务,兢兢业业,精益求精,工作中以病人为中心,以质量为核心,提高病人满意度,真正做到了一切为

了病人,为了病人的一切,全心全意为病人服务,受到了病人及其家属的广泛好评。在业务学习方面,他通过阅读大量专业书籍,参加各种专业学术会议,使自己的业务水平得到很大的提高。1999年到2000年度,在山东省立医院普胸外科进修一年,系统学习了普胸外科常见多发疾病,如食道癌、贲门癌、肺癌、纵隔肿瘤、支气管扩张等疾病的规范治疗,熟练掌握了多种疑难杂症的诊断及鉴别诊断。参与普胸外科大手术百例,对手术适应证及禁忌症有了进一步地掌握,并参与支气管袖状切除、上腔静脉置换等高难度手术。返院后积极独立开展工作并技术创新。十余年来独立完成普胸外科手术600余例,提高了手术操作技术,减少了术中出血及用血,大幅度降低了术后并发症的发生,提高了胸部恶性肿瘤病人5年生存率,取得了良好的社会效益及经济效益,被聘为“聊城中西医肿瘤治疗委员”。

创新管理 积极奉献

担任外科主任以来,费林晶大胆管理,不断创新管理模式,他以身作则,严于律己,宽以待人,努力创建和谐科室,他所在的普外科,已经连续多年被院内评为先进单位,在学科带头的同时,积极做好年轻医师培养

工作,使年轻医师尽快成才,做好实习医师的带教工作,增强思想道德和医德教育,培养他们严谨的工作作风,启发独立思考和质疑探索的能力。担任业务副院长以来,他对于所管部门严格管理,人性化管理,使所管业务有了长足的进步。

情系灾区 硕果广结

2009年2月,费林晶带领东昌府区援助四川灾后重建医疗队到四川省北川县进行了数个月的援川工作。在援川工作期间,作为队长的他总是战斗在第一线,带领医疗援助队一行7人克服困难,尽全队之力做好医疗援助工作,得到了当地政府及灾民的好评,为聊城及东昌府区人民赢得了荣誉。他个人也荣获“山东省对口支援四川灾区重建卫生工作优秀共产党员及先进个人”,并记三等功。在本职工作上他也是多次获得东昌府区优秀医生,职业道德先进个人及院先进工作者等荣誉称号。

诗人艾青说:“为什么我们的眼里常含着泪水,因为我对这块土地爱得深沉。”费林晶在这个平凡而又深爱的工作岗位上,在为人民群众的服务中,尽到了作为在基层一线工作的一名白衣战士的那份神圣职责!